

РАБОЧАЯ ПЯТИДНЕВКА

Перевод рабочих и служащих на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями является еще одним ярким свидетельством постоянной заботы партии о благе народа.

Продолжительность рабочей недели при новом графике не уменьшается. Однако пятидневка заметно сокращает время, так или иначе связанное с производством. При новом графике каждый работающий еженедельно затрачивает меньше времени, уходившего прежде на поездки к месту работы и обратно, прием и сдачу смены. За год эта экономия, как показывают расчеты, равна ценна введению 8—10 дополнительных выходных дней.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС к 50-летию Советской власти будут планомерно переведены на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями в основном все государственные, кооперативные и общественные предприятия, учреждения и организации страны. Прежний режим рабочей недели сохранится лишь там, где по характеру производства и условиям работы переход на пятидневку является нецелесообразным.

На работу по-новому уже переведены учреждения и организации сферы обслуживания в городе: торговля и общественное питание, пассажирский транспорт, связь, быткомбинат и другие. Детские дошкольные учреждения работают теперь с 7 часов утра до 19 часов вечера.

Введению пятидневки предшествовала большая подготовительная работа. Проведен опрос, изучены предложения. Разработанные мероприятия рассмотрел и утвердил исполнком городского Совета депутатов трудящихся.

В ближайшее время будет закончена подготовительная работа к переходу на пятидневную рабочую неделю на предприятиях треста «Ленинградсланец», в комбинате «Сланцы» и др. На работу по-новому переведены коллективы цементного завода, лесокомбината, обществостроительного треста № 31. Их примеру последует с 1 июля консервный завод.

Коллективам промышленных предприятий, большинства учреждений и организаций устанавливаются два общих выходных дня. Это, как правило, суббота и воскресенье.

В условиях перехода на пятидневку большие и ответственные задачи возложены на работников торговли и службы быта. Графики работы предприятий этой сферы составлены с учетом дальнейшего улучшения обслуживания населения. Чем меньше человек будет тратить времени на покупку необходимых товаров, продуктов питания, обеды в столовых, поездки на городском транспорте, тем больше выигрыш получит он от пятидневки.

И, конечно же, нам далеко небезразлично, как трудящиеся будут использовать второй выходной. Очень важно дать этому дню разумное содержание. Для этого надо улучшать работу культурно-просветительных учреждений, развивать физкультуру и спорт, туризм, проводить экскурсии, выезды за город.

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 124 (4387)

Суббота, 24 июня 1967 года

Год издания 24-й

Цена 2 коп.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Дома готовы, а отделочников нет

Пять зданий, три из них в городе, два на селе готовы для отделки. Назовем эти объекты: дом № 3 по улице Жуковского, дом № 7 по улице Чкалова, детский сад на 280 мест в 11-м квартале, два двенадцатиквартирных дома в совхозе «Аврора».

В этих домах до сих пор нет отделочников. График строительства домов нарушен, не выполняется. Об этом знают в тресте № 31, но мер не принимают. В чем дело?

А. ФИГУРИН.

После критики

Создание кормовой базы — в центре внимания коммунистов совхоза «Сланцевский». На очередном заседании парткома заслушал вопрос о ходе заготовки кормов. Резкой критике подверглись управляющие отделениями и бригадиры комплексных бригад.

Острый, принципиальный разговор помог исправить дело. Заготовка кормов резко возросла. За три дня во втором отделении заложено 60 тонн раннего силюса. Высокими темпами ведется заготовка кормов и в других отделениях.

Е. МОНАСТЫРЮК,
селькор.



ДЕНЬ ЗА ДЕНЬ

◎ ШАХТА № 1. Впереди соревнующихся идет пятый участок, коллектива которого досрочно выполнил полугодовой план и выдал на гора семь тысяч тонн сверхпланового сланца.

Тон в соревновании задает бригада, руководимая Г. И. Куликовым, которая борется за право носить имя 50-летия Великого Октября. Бригада еще 16 июня рапортовала о выполнении полугодового плана. С начала года на счету этого коллектива более 3 тысяч тонн сверхпланового сланца.

Подсчитав свои возможности, горняки шахты решили выполнить полугодовой план к 24 июня. Коллектив уже выдал на гора более 20 тысяч тонн топлива сверх плана.

◎ КОМБИНАТ «СЛАНЦЫ». Коллектив цеха газбензин досрочно, 18 июня, выполнил полугодовой план.

Здесь с хозяйственной расчетливостью расходуют пар, электрэнергию, солярое масло. Экономия составила 8.400 рублей.

* * *

Коллектив битумного цеха на шестнадцать дней раньше срока выполнил полугодовой план по выпуску продукции.

Химики много внимания уделяют снижению себестоимости битума. Так, операторы М. Гаврилов, В. Костин и технолог цеха В. Тимофеев внесли рационализаторское предложение о применении жидкого каучука, которое позволило сэкономить 15 тысяч рублей.

В соревновании в честь 50-летия Вели-

кого Октября ведущее место занимают технологические смены В. Мишиной и В. Готовко, бригада разлива битума А. Вихрова.

◎ ШАХТА № 2. Успешно трудится в июне бригада горнорабочих очистного забоя третьего участка, руководимая Иваном Петровичем Захаровым. В коллективе каждый стремится отгрузить на конвейер не менее одной-двух тонн сверхпланового сланца. И это удается. Удается благодаря высокому мастерству шахтеров, а также за счет уплотнения времени горняцкой смены.

С начала июня бригада Захарова выдала на гора около шестисот тонн сверхпланового сланца. Юбилейная вахта продолжается.

И. ЗОЛОТОВ,
врубманист третьего участка
шахты № 2.

◎ КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ». Добрая слава идет о комплексной бригаде, которой руководит Александр Дементьев. Умелая организация труда позволяет бригаде ежедневно перевыполнять производственные задания на 10—15 процентов. Тон задает сам бригадир. Александр хорошо читает чертежи. Всегда позаботится, чтобы вовремя поступила арматура, доведет до каждого задание. В результате — сверхплановая выработка.

Бригада А. Дементьева первой освоила бетонирование 12-метровых колонн. И сдает их с оценкой «хорошо». Бетонщицы А. Леонтьева, В. Семенова и другие стараются перевыполнять норму. В честь 50-летия Октября бригада взяла повышенные обязательства.

А. РОМАНОВ,
электросварщик арматурного цеха.

◎ КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД. С 1 июля коллектив предприятия переходит на пяти-

дневную рабочую неделю. Разработан план, детально продумана организация труда при новом режиме. Часть рабочих будет отдавать в субботу и воскресенье, другие в воскресенье и понедельник. Составлен план культурных мероприятий на выходные дни.

— 25 июня многие примут участие в поездке в Усть-Нарву, — рассказывает работник отдела кадров завода Нина Сергеевна Аleshina. — Намечается экскурсия в Ленинград, Петродворец. Находится много желающих принять участие в коллективном сбое грибов и ягод. В частности, намечается поездка в грибные места Псковской области.

◎ СОВХОЗ «СТАРОПОЛЬСКИЙ». В первом отделении уже скосено более 25 гектаров трав.

Высокую выработку показывает механизатор Иван Костин. Он ежедневно скашивает по 8 гектаров вместо 5 по норме. Его тракторная косилка выходит на луга по первой росе и покидает их, когда садится солнце.

Положительный пример находит подражателей. Не жалея ни сил, ни времени трудится на заготовке кормов вчеращий восемиклассник Саша Смирнов. Четко и слаженно работает на стоговании сена женская бригада из 10 человек, которую возглавляет Антонина Ивановна Кузнецова.

Р. ПЕТРОВА,
учетчица 1-го отделения.

◎ СОВХОЗ «РОДИНА». Коллектив комбината «Сланцы» не первый год шефствует над третьим отделением совхоза «Родина».

Нынче шефы решили заготовить 350 тонн сена и заложить 750 тонн силюса. В отделении уже работают 20 человек, а со следующей недели на луга Тихвинки будут ежедневно выезжать еще 15 человек.

А. АНДРЕЕВ.

СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

СОСТОЯЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ».

РЕДАКТОРЫ ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ, НАМЕТИЛИ ПУТИ НАИБОЛЕЕ ЛУЧШЕГО ОСВЕЩЕНИЯ В ПЕЧАТИ ЖИЗНИ ШАХТЕРОВ, ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ ТРЕСТА.

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

В один из боксов 124-го агрохозяйства поступила машина. Над ее мотором склонились двое, придирчиво осматриваю каждую деталь. Это мастер Михаил Константинович Ревунец и карбюраторщик Сергей Прокофьевич Карпов. У мастера много забот: надо точно определить объем ремонта, знать способности и мастерство каждого человека, правильно распределить между ними работу по техническому обслуживанию.

НА СНИМКЕ: мастер М. К. Ревунец и ударник коммунистического труда карбюраторщик С. П. Карпов.

Фото Ю. Власова.

К сведению выпускников школ

Комиссия по труду и устройству выпускников школ Сланцевского района будет работать 6, 7, 12 и 18 июля 1967 года в исполнкоме городского Совета депутатов трудящихся с 10 часов утра. 6 июля — прием выпускников

РАЗГОВОР ТАК И НЕ СОСТОЯЛСЯ

Докладчиков на этот раз было много. Первым на трибуну поднялся начальник шахты П. К. Онзуль.

За пять месяцев, — начал он, — на нашей шахте 74 горняка совершили прогулы. В общей сложности было потеряно 86 рабочих дней.

И для сравнения он назвал цифры за такой же период прошлого года (тогда было совершено 37 прогулов).

Сравнение настороживало. Казалось, что докладчик проанализирует состояние трудовой дисциплины, расскажет о мерах, которые применялись администрацией, партийным бюро, общественными организациями, вскроет причины прогулов.

Но П. К. Онзуль продолжал ссыпать цифрами, подробно перечислил, на какой участок или службу шахты падает большее количество прогулов. Сокрушался катастрофическим положением. В подтверждение снова обращался к арифметике.

Цифры действительно свидетельствуют об очень тревожном положении.

Перед началом смены

Седьмой год в цехе сероцинстки регулярно проводятся политические информационные собрания для рабочих. Недавно молодой инженер Нина Степанченко рассказала о перспективах развития комбината «Сланцы». Ответственный секретарь правления Сланцевской городской организации общества «Знание» М. Ефимов выступил с политинформацией о современном международном положении.

Прочитаны политинформации о совещании коммунистических и рабочих партий в Карловых Варах, о Всемирной выставке в Монреале. Свои выступления политинформаторы увязывают с задачами цеха.

Партийная организация утвердила политинформаторами хорошо подготовленных коммунистов. Среди них начальник цеха Г. Рубцов, секретарь партийной организации А. Баранов, сменные мастера Н. Степанченко, А. Борисенко, Р. Бабкина, аппаратчица О. Гулынцева. Политинформации проводятся каждую пятницу перед началом рабочего дня.

П. БУШАГИН.

О бригаде трубоукладчиков, которой руководит Влади-

мир Павлович Моргаль, на четвертом участке СМУ-124 говорят с особым уважением. Не случайно самые ответственные задания поручают этому коллективу.

Сейчас бригада трудится в районе объединенной шахты, — рассказывает начальник Шаповалов, — ее задача — провести на обогатительную фабрику водопровод.

На первый взгляд — дело не хитрое. Приходится бригаде выполнять и более сложные задания. Трудность здесь в другом — в условиях, в обстановке. Водопровод проходит мимо подстанции второй шахты. Здесь траншею приходится рвать вручную. И

жения на шахте. Прогулы — это одно. Но еще пятьдесят горняков нарушили общественный порядок в городе. Семь человек отбывали наказание за мелкое хулиганство. Это повлекло за собой еще потерю 66 человеко-дней.

— В день последней получки, — подытожил начальник шахты, — в медпункте даже не хватило пробырок для проверки шахтеров на трезвость.

Начальника шахты на трибуне сменил другой докладчик (на собрании было пять докладчиков (!) — начальник первого участка Я. Г. Белоголовкин. Второй, как и первый, начал с цифр. Привел те же данные, но по своему участку. А затем задал недвусмысленный вопрос.

— Чем это вызвано?

Зал насторожился. Вот когда начинается настоящий разговор! И в настороженную тишину докладчик бросил:

— Никак не уловить причину! И для убедительности повторил:

— Никак не уловить. Словно пронесшийся по рядам ветерок смахнул настороженность. Стали поскрипывать стулья, из зала доносились приглушенный шепоток. А докладчик продолжал:

— Три человека за прогулы у нас уволены, некоторые лишиены

премии или получили выговоры. Прогульщики обсуждались, им передвигались отпуска с лета на зимний период. Но это не дало желаемых результатов.

Закончил выступление Белоголовкин решительным: «Не знаю, в чем здесь причина». И, под веско повторенное «не знаю», покинул трибуну.

Его место занял начальник второго участка Э. Я. Шейман. Все повторилось. Сперва цифры, характеризующие прогулы и нарушения трудовой дисциплины, затем знакомое: «О причинах я затрудняюсь сказать!»

Два следующих оратора, а ими были начальник третьего участка А. П. Каманин и начальник ВШТ А. И. Романов, не сказали сколько-нибудь существенного.

А ведь многие зале ожидали разговора на чистоту. Каждого волновало: «почему?». Да, почему в коллективе низка трудовая дисциплина? Почему коммунисты остаются в стороне от борьбы? Бывает, что и сами даже оказываются в числе прогульщиков, нарушающих дисциплину.

Не внесли заметных поправок в разговор и прения. В них выступило пять коммунистов. Но говорили они скорее по долгу службы, чем по велению совести. Все вы-

ступающие были должностными лицами. На трибуну так и не поднялся никто из рабочих.

Главное, в чем видели зло докладчики и выступавшие в прениях, — это отсутствие жестких мер к нарушителям дисциплины. С трибун часто раздавалось:

— Хватит воспитывать, надо беспощадно наказывать!

Спрашивается, кто же мешал администрации шахты поступать столь решительно? Шахтный комитет в этом вопросе шел всегда навстречу руководителям.

В своем выступлении председатель шахткома Б. И. Прокопьев недвусмысленно говорил, что руководители участков подчас не передают в шахтком материалы на рабочих, совершивших проступки, не потребуют их увольнения. Есть случаи, когда прогульщики остаются безнаказанными.

Требовательность, непримиримость к нарушителям должна быть. Но только ли этим следует ограничиваться?

С трибун настойчиво повторялось:

— Хватит воспитывать...

А хватит ли? Все ли сделано на шахте, чтобы использовать воспитательные рычаги? В должной мере проявлялась чуткость, внимание и забота о рабочем?

Тот же председатель шахткома

сказал, что вопросы дисциплины тесно связаны с производством, организацией труда, техникой безопасности. И это действительно так.

А все ли здесь гладко? Факты свидетельствуют, что далеко не все. В последнем номере стенной газеты помещена заметка «Тонем, братцы». В ней рассказывается, что второй месяц длится своеобразный паводок в подземном ходке, ведущем к вспомогательному стволу. Рабочие ходят по колено в воде. Разве это не отсутствие заботы о людях? И ведь это не единственный факт.

Нередко рабочие не получают отпуск по графику. Выходные переносятся на неопределенно продолжительный срок.

Уже после собрания в шахтный комитет пришел с жалобой электролесарь А. И. Кузнецов. Его отозвали из отпуска. Мало того, уже две недели ему не предоставляемы выходных дней. Так почему же столь бездушно относятся к рабочему помощник главного инженера по новой технике В. А. Карамышев, под началом которого работает электролесарь?

Нелегок еще труд горняка. Но быть шахтером почетно, и этим гордятся. Задача партийной организации — помочь коллективу с честью нести высокое звание советского горняка. Разговор об этом и хотелось бы услышать на партийном собрании. Но он так и не состоялся. Н. ДЕМИЧЕВ.

Шахта имени С. М. Кирова.

лая Якушева, но он находит время, чтобы посидеть над новым эскизом.

Глядя на своего механика загораются огоньком технического творчества и слесари Владимир Иванович Межуев, Михаил Иванович Андреев, Николай Филиппович Власов. Часто советуются они с Якушевым, предлагая свои поправки, улучшающие работу оборудования. Бывает и так, что предложение продвигается в жизнь сообща.

Андреев и Власов могут работать бензорезчиками и электросварщиками. Это даже кстати. Нередко слесари, внедряя в производство очередное новшество, обходятся своими силами.

Сейчас подъемное хозяйство шахты в образцовом порядке. Все механизмы действуют, как говорится, без осечки. Добываемый горняками сланец безостановочно поступает на-гора. Сланцевому потоку всегда открыта зеленая улица. И заботятся постоянно об этом люди творческой мысли — рационализаторы.

В. ПАПУШИН.

НА СНИМКЕ (слева направо): Н. Якушев, Е. Смирнова, М. Черняев, И. Афанасьев.

Фото Ю. Власова.

Николай Якушев, механик

Способ крепления каната к подъемной клети давно волновал Николая Ильича Якушева. Обычно целую смену слесари тратили на то, чтобы прикрепить канат к подъемной клети. И самое трудное в этой операции — завертывание болтов. Вот и решил Николай Якушев выполнять эту работу с помощью электросверла. Попробовал — получилось. Подсчитали — оказалось не более двух с половиной часов.

Николай Ильич поставил перед собой новую цель: сократить время прикрепления каната к подъемной клети до 20—30 минут. И эта цель, можно сказать, достигнута. Пройдет немного времени, и

это бы ничего, не будь в земле множества электрических кабелей под высоким напряжением. Местами они «идут» в три и даже четыре яруса. А в одном месте трубоукладчики наткнулись на бе-



новшество будет применено на практике.

В 1959 году после окончания горного Новомосковского техникума пришел Николай Якушев на шахту. Сначала работал электрослесарем на добывном участке. На шахте заметили с каким интересом, увлеченностю Якушев выполняет любое поручение механика. Перевели на один из трудных

поляняет любые поручения бригадира. Добросовестно работают Надежда Александровна Левина, Галина Васильевна Алексеева, Нина Васильевна Сергеева и другие. Тон в работе задает сам бригадир. По душе пришла Владимира Павловичу профессия строителя.

В одной бригаде с ним трудятся жена Анна Семеновна и сын Геннадий, у которого пока второй разряд. Зорко присматривается сын к рабочему почерку отца, мечтает со временем стать мастером своего дела.

В бригаде правило: за судьбу товарища в ответе весь коллектив. Была в прошлом претензия к Александру Дмитриевичу Симоненко. Как магнитом тянуло человека к бутылке с зеленой этикеткой. Сильно заволновалась в бригаде. Ведь на глазах у всех идет человек к пропасти. Сумели остановить. Подействовало коллективное слово. Стыдно человеку стало за свою слабость. Нашел Симоненко в себе силы побороть тягу к спиртному. Недавно бригадир был в отпуске. Коллективом руководил Симоненко.

С удовольствием Владимир Павлович знакомит с членами своей бригады. Ветераном стройки сливает в коллеги Иван Демьянович Россоленко. Золотые руки у Ивана Демьяновича. Любое дело горит в них. Не отстает от него и Лидия Алексеевна Артемова. Эта женщина всегда охотно вы-

участков — шахтный подъем. Стал Якушев механиком. По вызову, в любое время суток, приходилось ему являться на шахту, чтобы устранить неисправность. В процессе обновления оборудования вносил поправки. Так появились первые предложения.

Чтобы создавать что-то свое, новое — надо знать многое. Николай Ильич изучал техническую литературу, не жалел времени на знакомство с той или иной статьей. Поступил в горный институт. Сейчас заканчивает шестой курс. Каждая минута на счету у Нико-

НОВЫЕ КНИГИ ЛЕНИЗДАТА

БИБЛИОТЕЧКА ОКТЯБРЯ

Так называется серия брошюр Лениздата, посвященных Великой Октябрьской социалистической революции.

В исторических очерках последовательно, месяц за месяцем, освещены важнейшие события подготовки и проведения революции. В брошюрах «Свержение самодержавия», «Апрельский кризис», «Июльские события», «Крах заговора против революции», «Накануне штурма», «Мы новый мир построим» и других рассказывается о героической борьбе питерских рабочих под руководством большевистской партии за свержение временного правительства, о событиях Октябрьского вооруженного восстания, борьбе с контрреволюционными силами, о роли В. И. Ленина в руководстве революционным движением.

ЗЕЛЕНЫЕ ОВОЩНЫЕ КУЛЬТУРЫ

В брошюре «Зеленые овощные культуры» обобщены достижения

науки и передового опыта по выращиванию этих культур в условиях Северо-Западной зоны. Она написана научными сотрудниками Всесоюзного института растениеводства и рассчитана на овощеводов-агрономов, бригадиров, земельных, рабочих совхозов и колхозов, а также индивидуальных огородников.

У ИСТОКОВ СОВЕТСКОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ

В книжных магазинах появилась небольшая книжка «У истоков советской журналистики». Она посвящена борьбе большевистской партии за печать нового типа. Автор книги А. А. Максимов подробно рассказывает о первых журналах, появившихся после Октября — «Коммунистическом манифесте», «Юном пролетарии», «Красноармейце», о мастерках культуры, которые приняли активное участие в их работе — М. Горьком, В. Маяковском, А. Серафимовиче, Д. Бедном.

(ЛенТАСС)

Из редакционной почты

Как вас обслуживают?

Концерт на лужайке

С большим концертом в совхозе «Сланцевский» побывали участники самодеятельности Дома культуры горняков. В живописном месте, называемом Ольгиным Крестом, на берегу Нарвы собрались полеводы, механизаторы, животноводы. Здесь, на лужайке, самодеятельные артисты показали свое искусство.

Сельские труженики аплодировали хору ветеранов труда, тепло встретили певцов Анатолия Александрова, Валентина Егорова и Вячеслава Селиверстова, танцоров Люду Михайловой, Татьяну Фролову и Анатолия Кутцера. Понравились зрителям и другие выступления артистов из народа.

После горняков показали свое мастерство и участники самодеятельности ленинградского завода «Волна».

Сельчане горячо поблагодарили участников самодеятельности за хороший концерт.

М. ИЛЬЮШИНА.

ПО-СЕМЕЙНОМУ

Цех канатных дорог комбината «Сланцы» за успешное выполнение плана получил премию. Ее решили расходовать на культурный отдых. Группа рабочих уже побывала в Ленинграде. Другие провели выходной в Усть-Нарве. Намечена поездка на катере вверх по Плюссе. Как правило, вместе с рабочими цеха в поездках участвуют и члены их семей.

А. ФИГУРИН,
рабочий цеха канатных
дорог сланцеверерабатывающего комбината.

ПЛОЩАДКА ЕСТЬ, А ТРЕНЕРА НЕТ

При нашем домоуправлении создана детская площадка. Для ребят куплен спортивный инвентарь. Созданы футбольные и другие команды. Скоро дети поедут на экскурсии, будут кататься на катере. Об этом по-заботилось домоуправление и родительский комитет.

Соорудить площадку помогли наши шефы — коллектива механизического цеха, ГПС и газ-

бензина сланцеверерабатывающего комбината. Но вот комсомольцы цеховых организаций, профсоюзный актив — редкие гости на площадке.

У нас созданы две детские футбольные команды. Но нет тренера. Ребята ждут помощи от шефов. Но комсомольцы на площадку не приходят. А ведь они могли бы помочь не только нашим футбольистам. Совет

старшего, опытного спортсмена, ох, как он нужен ребятам!

Мне кажется, не мешало бы чаще бывать у детей партийным и профсоюзным активистам. Ведь работа с детьми, воспитание подрастающего поколения — наша общая цель. В. АФАНАСЬЕВ, председатель домового комитета шестого домоуправления.

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ...

санитарной культуры

быта, медицинские осмотры для раннего выявления профессиональных и других заболеваний. Многие рабочие обеспечиваются путевками в дома отдыха, санатории, профилактории. Проводится работа по улучшению санитарно-гигиенических условий производственных и бытовых помещений, много внимания уделяется промышленной эстетике на комбинате «Сланцы», регенеративном заводе, в автохозяйстве № 124.

Построены новые магазины в городе и на селе, оснащенные холодильным оборудованием, реконструируются столовые. Работники торговли и общественного питания изучают санитарному минимуму.

Для улучшения санитарного состояния наших рек проведены некоторые мероприятия по прекращению сброса загрязненных промышленных и хозяйствственно-бытовых вод. Эффективно работают сооружения по биологической очистке производственных вод слан-

церерабатывающего комбината. Большая работа проводится лечебно-профилактическими учреждениями по созданию невосприимчивости населения к инфекционным заболеваниям. Особенно хорошо налажена прививочная работа в детских консультациях, которыми руководят опытные педиатры В. И. Авдеева и М. Л. Соколинский, заведующие фельдшерскими пунктами М. И. Павлова, Б. Н. Молочникова, В. Н. Артюшина.

Многие медицинские работники в течение ряда лет своей самоотверженной работой во многом способствуют достигнутым успехам. Среди них: Л. Г. Гренман, М. С. Соколинская, А. И. Борисенкова, М. В. Цивьян, О. Н. Андреев, П. С. Анисимов и другие.

Большую помощь медицинским работникам в наведении санитарного порядка оказывают общественные инспекторы, которые осуществляют контроль за содержанием жилых домов, парикмахер-

сов, общественных зданий и учреждений. Совместными усилиями общественности и медицинских работников вопрос оздоровления населенных пунктов, жилищно-бытовых, детских, пищевых и промышленных объектов будет решен успешно.

Л. НИКОЛАЕВА,
главный санитарный врач
Сланцевского района.



Невельский молочно-консервный завод Псковской области освоил технологию производства сухого мороженого в порошке. Оно чрезвычайно удобно для транспортировки. Уже в юбилейном году невельцы выпустят 7 тонн этой вкусной и питательной продукции.

НА СНИМКЕ: химик Г. А. Кузенкова производит анализ качества очередной партии сухого мороженого.

ГОРОД ТВОЙ — ЗАБОТЬСЯ О НЕМ!

ПЯТНА НА АСФАЛЬТЕ

Утро... Тщательно убрав в своей комнате и смахнув все пыльники с костюма, человек выходит на улицу. И тут вдруг он вспоминает, что не проверил содержимое своих карманов. Тотчас на тротуар летят обертки от конфет, обрывки автобусных билетов, спичечная коробка. Затем человек спокойно швыряет в образовавшуюся кучку мусора окурок и заворачивает за угол.

— Одну минуточку, гражданин! — человека вежливо трогают за рукав блеститель порядка.
— Это вы бросили окурок?

ских, общежитий, пищевых объектов. К ним относятся: В. П. Осинов, В. Д. Пенчева, Е. И. Самарина, В. П. Яковлева, Л. В. Крылова, Е. В. Тимофеева и многие другие.

Однако перед нами стоят очень серьезные задачи, которые необходимо безотлагательно решать. Так, значительно загрязняется промышленными выбросами атмосферный воздух города. Руководителям цементного завода, теплоэлектроцентрали, ЦЭС совместно с проектными институтами необходимо в кратчайшие сроки провести эффективные мероприятия по охране воздушного бассейна. Тресту «Ленинградсланец» надо построить очистные сооружения для сточных вод с шахты № 1, прекратить сброс неочищенных хозяйствственно-бытовых вод с шахты имени С. М. Кирова, кирпичного, регенеративного заводов, подключить их к городской канализации.

Учитывая, что в городе отсутствуют оборудованные пляжи, необходимо создать условия для летнего отдыха трудящихся.

Руководителям и общественным организациям совхозов следует навести должный порядок на молочнотоварных фермах, усилить меры защиты по работе с ядохимикатами, создать нормальные санитарно-гигиенические условия в производственных мастерских, построить дополнительные бани, столовые, обеспечить жителей села доброкачественной водой.

Совместными усилиями общественности и медицинских работников вопрос оздоровления населенных пунктов, жилищно-бытовых, детских, пищевых и промышленных объектов будет решен успешно.

— Что вы? Вам показалось! Окурок бросил кто-то другой.

Не нужно быть особо проницательным, чтобы по этому примеру определить:

— Нет, этот человек не очень любит свой город.

Иван Энон работает на второй шахте, живет в нашем городе, посещает его культурно-просветительные учреждения. И в своем же городе безобразничает, в пьяном виде оскверняет площади, пешеходные дорожки.

Рабочий одного из цехов комбината «Сланцы» В. А. Черняк пьет без меры, а потом матерится на улице, обзывают дружинников.

Под стать ему арматурщик комбината «Страйдеталь» В. И. Чушкин, который желая обозреть свое пьяное лицо, «снял» зеркало с грузовой автомашины, оказал сопротивление народным дружинникам.

Подобных примеров, к сожалению, немало. Это обязывает нас еще беспощаднее вести борьбу с разного рода грязнулями, хулиганами, пьяницами.

А вот пример иного характера. Водители автобусов — люди трезвые на работе, обходительные с пассажирами. Но и они причастны к запрязнению города. Я не имею в виду отработанные газы и пыль, которая поднимается вслед за автобусом.

Дело вот в чем. На площади Ленина, напротив памятника Владимиру Ильичу, водители облюбовали остановку. У некоторых машин подтекает масло, и на асфальте появляются грязные пятна, несмываемые дождем. Они производят неприятное впечатление.

В городе мы не гости, а — холода! И в нашем большом сланцевском доме всегда должно быть чисто, уютно, красиво.

И если мы действительно любим свой город, давайте же докажем это на деле!

Г. ЧЕРТКОВ,
дружинник.

Знамя Труда

НА СУД ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ОПЯТЬ ЗА СТАРОЕ...

В эту ночь Людмила спала не спокойно, утром надо вовремя попасть на занятия по алгебре, а затем достать денег. Время проходит очень невесело. Но тут она вспомнила, что вот уже год, как ее сняли с учета в детской комнате и очень не хотелось бы опять иметь дело с милицией. Что за дела, которые все время толкают Людмилу на встречи с сотрудниками милиции?

Людмила объясняет, что от плохих дел ее спасает школьный коллектив, когда она находится среди подруг, друзей и товарищей. Но стоит ей остаться одной, как у нее появляется желание достать деньги.

В этот день Людмила решила забыть о том, что уже снята с учета в детской комнате милиции. И ее мучил вопрос, как и где достать деньги. Знакомые мальчики тоже мечтали об этом же. Где взять деньги? Людмила на вид привлекательная девочка.

Зайдя в дом № 57 по улице Ломоносова, Людмила стала записывать детей, которые на новый учебный год пойдут в первый класс.

Все жители охотно открывали дверь, гостепримно встречали и провожали в комнаты, где всегда встречают гостей. Но никто из жителей не обратил внимания, что Людмила, записав фамилию ребенка, больше ничего не писала: ни домашний адрес, ни имя, ни родителей.

Перейдя в следующий дом, Людмила проделывала все, что задумала. А задумала она одно — во что бы то ни стало достать денег. Вот обрадуется Роберт, ког-

Евгении АНДРЕЕВОЙ и Александру ПЕЧЕНКИNU
Сердечно поздравляем с бракосочетанием, желаем счастья, здоровья и любви в супружеской жизни.
Коллектив магазина № 47.

да увидит толстый кошелек с деньгами. Людмила похитила его в одной из квартир, которую посетила. Отойдя подальше от этого дома, она выбросила украденный кошелек, а деньги переложила в другой. Зачем иметь много кошельков?

На следующий день Людмила встретилась с сотрудниками милиции в детской комнате. В беседе пыталась скрыть свой недостойный проступок, но ничего не сдавалось, деньги в сумме 31 рубль пришлось выложить на стол, а 5 рублей Людмила все-таки успела истратить.

После беседы Людмила клятвенно заверила, что подобного больше никогда не случится. Договорились о ее временном устройстве на работу.

На утро Людмилу опять доставили в милицию за очередную кражу. Она сняла с веревки шерстяные вещи. Как сложится судьба этой девочки — пока неизвестно, но надо думать, что плохо, если родители не обратят серьезного внимания на воспитание дочери.

Родителей не особенно беспокоит такое поведение Людмилы, они даже не считают нужным являться в горисполком на комиссию по делам несовершеннолетних и ждут, когда их 14-летняя дочь окажется на скамье подсудимых. А это время уже подходит.

Л. МИНЯЧЕВА,
инспектор детской комнаты
районного отдела милиции.

Редактор И. Ф. КУЗНЕЦОВ

Лидии БРЮХАНОВОЙ
и Анатолию БОЛДЫРЕВУ
Поздравляем с бракосочетанием, желаем счастья и долгих лет жизни.
Коллектив магазина № 17.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ
ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ПРЕССОВЩИЦЫ, АВТОКЛАВЩИЦЫ,
АРМАТУРЩИКИ, СЛЕСАРИ 3—4—5-го разрядов.
Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»
требуются для работы в г. Сланцы
и в отъезд в Ленинград и Кохтла-Ярве
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ
4, 5 и 6-го разрядов.

Оплата сдельная.
Обращаться в отдел кадров.

ГПТУ № 5 города Приозерска
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
на учебу юношей по следующим специальностям:
МОНТЕР-ЛИНЕИЩИК, МОНТЕР АТС (возраст 16,5—17 лет),
срок обучения 2 года.
МОНТЕР-КАБЕЛЬЩИК (возраст 17—18 лет), срок обучения

1 год.
МОНТЕР ВНУТРИАИОННОЙ СВЯЗИ И РАДИОФИКАЦИИ
(возраст 17—18 лет), срок обучения 1,5 года.

Прием документов — до 1 июля.
Иногородние обеспечиваются общежитием.
За справками обращаться: г. Сланцы, ул. Почтовая, дом № 2-8,
цех связи, телефон № 20-82.

ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ № 31

ТРЕБУЮТСЯ

для работы в ПТО треста и в управлении
ТЕХНИКИ и ИНЖЕНЕРЫ-СТРОИТЕЛИ, КУЗНЕЦ
в механическую мастерскую.

Однокие обеспечиваются общежитием.
Обращаться в отдел кадров треста № 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит пять раз в неделю.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ИЮНЯ

10.00 — «Гимнастика для всех».

10.30 — Всесоюзный фестиваль

самодеятельного искусства: цирковое представление.

11.10 — «НВ» (из Таллина). 12.00 —

«Новые встречи». В программе

сцены из спектаклей Одесского

театра музкомедии. 14.00 — Неде-

ля Азербайджанской ССР в Мол-

ске: встреча с деятелями куль-

туры. 15.00 — Для воинов Совет-

ской Армии и Флота: «Как тебе служится...». 15.40 — «Музыкальный киоск». 16.20 — «Свет и тепло». 16.50 — Телетеатр миниатюр. 18.00 — «В эфире — «Молодость». 20.00 — Теленовости. 20.30 — Художественный фильм «Непокоренный батальон». 21.50 — 24.00 — «Наш мир».

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ИЮНЯ

9.40 — Программа передач.

9.45 — АК: 15 минут — земле-

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 25 июня

новый художественный кино-

фильм «Палач». Начало в 17, 19,

21 час. Для детей художествен-

ный кинофильм «Приключение

Буратино». Начало в 11 часов.

27 июня — художественный кино-

фильм «Саша-Сашенька». Начало

в 17, 19 часов. Концерт эстрадно-

го ансамбля Каракалпакии. Нача-

ло в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 июня

новый художественный фильм

«Лунные ночи». Начало в 12, 14,

16, 18, 20, 22 часа. Для детей ху-
дожественный фильм «Тимур и
его команда». Начало в 10 часов.
25 июня — новый художествен-
ный фильм «Маленький беглец».
Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа.
Для детей художественный кино-
фильм «Три толстяка». Начало в
10, 12 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 24 июня
— художественный кинофильм
«Красные поляны». Начало в 18
часов. 25 июня — художест-
венный фильм «За мной, канонир».
Начало в 18, 20 часов. Для де-
тей художественный кинофильм
«Тимур и его команда». Начало в
16 часов.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА СЛАНЦЫ
И РАЙОНА

25 июня проводится традиционная летняя ярмарка.

Посетители ярмарки смогут принять участие в выступ-
лениях художественной самодеятельности, показать умение
и ловкость в спортивных состязаниях, аттракционах, посе-
тить кафе «Русь», «Чайка», «Здоровье», потанцевать.

На ярмарке будет организована торговля различными
промышленными товарами.

Место проведения ярмарки — площадь Ленина. На-
родное гуляние — на стадионе «Труд» и на берегу реки
Кушелки.

Открытие ярмарки в 11 часов.
ПОСЕТИТЕ ЯРМАРКУ!

СПЕЦИАЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ «СЕВЭНЕРГОИЗОЛЯЦИЯ»
ТРЕБУЮТСЯ
ИЗОЛИРОВЩИКИ, ПЛОТНИКИ, ЖЕСТЯНЩИКИ
и ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ для работы на Сланцевском участке
и с возможными командировками в г. Ленинград.

Обращаться по адресу: комбинат «Сланцы», участок «Сев-
энергоизоляция» (у газоспасательной станции, телефон через газо-
провод № 70—2 звонка).

УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ № 216
ТРЕСТА № 40

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ИНЖЕНЕРА ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ, МЕХАНИКА,
СЛЕСАРЕЙ, МАШИНИСТОВ ЭКСКАВАТОРОВ, АВТОКРАНОВ,
БАШЕННЫХ КРАНОВ, БУЛЬДОЗЕРОВ, КОМПРЕССОРОВ;
УЧЕНИКОВ ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ ЭКСКАВАТОРОВ,
МАШИНИСТОВ ЭКСКАВАТОРОВ И МАШИНИСТОВ БУЛЬДОЗЕРОВ.

Одноким предоставляем общежитие.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом
№ 13, телефон № 21-20.

К СВЕДЕНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Кингисеппская нефтебаза доводит до сведения, что в
связи с переоценкой товаро-материальных ценностей, со-
гласно прейскуранта 04-02 на 1-VII-67 г., ТАЛОНЫ НА
МАСЛА, ПОЛУЧЕННЫЕ В 1-м ПОЛУГОДИИ, ДОЛ-
ЖНЫ БЫТЬ СДАНЫ В БУХГАЛЬТЕРИЮ НЕФТЕ-
БАЗЫ С 1-го ПО 10-е ИЮЛЯ. После указанных сроков
претензии приниматься не будут.

НАШ АДРЕС

г. Сланцы,
БАНКОВСКАЯ ул., дом № 3

